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Voorbeeld uitwerking van het MAVO-D examen natuurkunde 84-I

ggmerkingen: 1. Hieronder staat &é&n voorbéeld van een goed antwoord.
Vaak zijn er nog andere goede oplosmethoden.

2. Deze uitwerking is gemaakt v68r vaststelling van de
'bindende normen'.
In geval van afwijkingen dient u altijd de bindende norm

te volgen.
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= __kracht ' leve  ~1

1 3 P = Spperviakte C7 vogn bnd 2

F = m.g = 60.10 N@ p =52 = 1200 X

’ cm?

A=0,5cm
2 3 Op de ballon werken de zwaartekracht en de e 5"11\’:‘:(:}(3@«"2.4»,

opwaartsekracht. mnﬁi4hm\UJ““‘S““k“'“ﬁ£9

De zwaartekracht verandert niet.

De opwaartsekracht hangt af van de hoeveelheid lucht
die verplaatst wordt (= volume van de ballon).

Als de temperatuur stijgt, zet de ballon uit.

gevolg: opwaartsekracht groter en dus kracht op de
weegschaal kleiner.
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5 q methode 1: Prabens ey Vellte
maan: Epot = m.gm.hm = Epin
Exin = Epot op aarde = m.10.8 Nm
Voor de maan geldt:
hy = 12%E2 =47,1m
(= 47 m)¢— i~ 4%,
methode 2: In principe is het mogelijk de opgave op te
lossen m.b.v. de bewegingsvergelijkingen.
Deze methode is hier niet uitgevoerd.
6.a. 3 P = V.I: methode 1: I = T00
v _ 100 _
R IT*TU,S 200 Q
methode 2:
I ® +> P <
- V2 _100.100
R 'p—' = —S-U———— = 200 Q
b. 2 Oomdat V groter wordt, stijgt ook het vermogen dat de
lamp opneemt.
Een hoger vermogen leidt tot een hogere temperatuur van 7 ... \eew
de lamp.
UIndien de temperatuur stijgt wordt de elektrische
weerstand groter.
A i~ -\;ﬂvaw‘!
7.a. 3 '‘enige' verschil is de temperatuur.

In de tropen is de temperatuur hoger

gevolg: dichtheid van de zee kleiner dus:

om dezelfde opwaartsekracht te hebben moet meer water
verplaatst worden.

conclusie: schip ligt dieper.
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b. 3 Oorzaak is het verschil in dichtheid van zout~ en

zoet water.

De dichtheid van zout water is groter dan die van zoet

water.

Gevolg: Om dezelfde opwaartsekracht te krijgen moet
meer zocet water worden verplaatst dan zout
water.

Met andere woorden schip ligt in zoet water
dieper dan in zout water.

4

q.1. ¢ Toelichting:
2. 3 o Verschil zomer-tropen is
L T verschil in temperatuur.
e ¥ Als T hoger is dan
"'i dichtheid kleiner dus
N schip ligt dieper. Dus
T boven Z.
TZW . Tropen ZoetWater Bl U 2g) Wk 2leck T loove-aas
ZW 2 ZoatWater
Z «Zomer Aunn RN
W s Winter
Dln 2v odeal (woh dvopen var dh”"f" LA vl
dem i 2o protara ORI LA
© 8ol 3 Dan is er geen vertraging; geen remkracht.
Er is nog niet geremd (= reaktietijad).
")n} Qfd
b. Y methode 1: g8 = op#grvlakte ﬂ;der de grafiek
= 25.1 + 4.(25-15).2 + 15.2
= 65 m
methode 2: 0 { t ¢ 1: eenparige beweging
8 = v, .t
1 ¢t { 3: eenparig versneld
8 = v, .t + hctz
. Av 2
a uit: x& (= -5 m/8%)
Ce 3 » B
9.a. 3 Nu staat op de deken een spanning van: 220 V
(i-p.v.: 12 V)
b. Y Inges idee is het best bruikbaar. De weerstand van Erik

gebruikt energie. De transformator zet de energie in
een andere vorm om zonder dat verlieszen optreden.
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10 4 A is geladen of ongeladen
Uit figuur 10.1: A is negatief geladen of ongeladen.
Situatie figuur 10.2: Als A negatief is geladen dan
wordt A afgesloten
Als A ongeladen is: dan wordt A
aangetrokken en krijgt dezelfde
uitslag als in figuur 10.1.
Blo ev 2dineh R s +ofw .lp.-zl.&mf/ll'"& pota Al G pl.

"
11.a. 3 P=V.I=6%0,3=18W. o LU Al b
9o el 20,
b.1. 3 F-B=P*SB§'%?2-=4:5E
b.2. | 3 Als snelheid groter wordt dan wordt F.s groter

dus: P groter.

12.a. 3 Bolle lens 'bundelt' het licht (convergerende
werking).
Het licht wordt 'bij elkaar gahouden' dus is de

intensiteit groter.
Al 2 ohaud: wird) ooy ellas, Jocseloggen 240.mm

b. o Evenwijdige bundel: bron in brandpunt Ieww @ =t

divergerend: tussen lens en brandpunt
B Luwm Kente 2pt

c.1. 3
!
t o
A( ;lq' ?ﬁ
;,.4/"‘ ’ / +
Sguur 12.3
1

c.2.| 3 Uit figuur 12.3 (ware grootte): v = 2,6 cm Oymelr

b = -7,4 cm (negatief) sy,

FPVOSURINE FIVE FINPANIET .;. + % - % +f=4,0cm

Al L v Grank W (do swdec 1n-) € cnsbimten  dha sidaqred
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13.a. 3 Bewegingsenergie (draaiingsenergie) wordt omgezet in
warmte.
/‘:'7 ’(Q
- 2¢t
b. Y E = m.g.h = 50.10.1,6 = 800 J. s0. 16 <4 ]
Ce .3
d. 3 \Vraag 13¢. end.
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e. 3 y Epot =0
% m.g.h = (zie vraag b maar nu G = 200 kg) = 1600 J.

Q = massa * s.warmte * (tz"tl)
= 50.10-3 * g.w * 7,3 iwvele @

soortelijke warmte = 4389 3 g.°C )2 .
= 44 108 3/kg.°c /) 2¥




